

Лесгафтовец

ГАЗЕТА ГОСУДАРСТВЕННОЙ
АКАДЕМИИ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ
ИМЕНИ П. Ф. ЛЕСГАФТА

№ 6-7 (1467-1468)
Газета издается
с 1940 года

Среда,
26 июня
1996 года

В память о них помолчим

22 июня, дата начала Великой Отечественной войны... Этот день, как гласит недавно вышедший президентский указ, станет отныне Днем памяти и скорби. В этот день на территории всей страны приспускаются государственные флаги Российской Федерации, в учреждениях культуры, на телевидении и радио отменяются развлекательные мероприятия и передачи.

Навсегда останется с нами память о лесгаф-

товцах, не вернувшихся с полей сражений. Эти люди - наша слава и наша непреходящая печаль. Их подвиг - пример высочайшего духа и беззаветного патриотизма.

55 лет назад, 29 июня 1941 года добровольцы лесгафтовцы в составе партизанских отрядов, сформированных из студентов и преподавателей нашего вуза, направились на места предстоящих боевых действий в тылу врага.

Вскоре вступили в бой

и дивизии Ленинградского народного ополчения, насмерть вставшие на рубежах обороны города. В рядах ополченцев также немало было лесгафтовцев.

Питомцы Института им. П. Ф. Лесгафта мужественно и умело сражались на многих фронтах Великой Отечественной. Их воинская доблесть отмечена многими боевыми наградами. Но главная из них - общая для всех воинов - воспитанников вуза - это орден Красного Знамени, кото-

рого наш институт удостоился весной блокадного 1942-го года.

Совет ветеранов и ректорат академии приняли решение: отныне день 22 июня отмечать в академии и как день памяти лесгафтовцев, отдавших свои жизни в боях за Отчизну. Сколько же их не вернулось!..

Сегодня мы - студенты, преподаватели, все сотрудники вновь вспомним о них и вместе помолчим о них, ушедших от нас такими молодыми.

К 100-летию нашей академии

Международный научный конгресс

В течение четырех дней (12-15 июня) лесгафтовцы были свидетелями и, конечно же, активнейшими участниками одного из самых незаурядных событий в спортивной науке - Международного научно-го конгресса "Физическая культура, спорт и здоровье нации", организованного Государственным Комитетом Российской Федерации по физической культуре и туризму, Олимпийским Комитетом России, Петровской Академи-

ей наук и искусств, Горпорткомитетом Санкт-Петербурга и Скандинавским Международным университетом и посвященного приближающимся 100-летию нашего вуза и 100-летию юбилею Международного Олимпийского движения.

Доброе настроение, атмосфера ожидания интересной совместной работы царили в день открытия конгресса в Актовом

Окончание на 2-й стр.

Приветственная телеграмма Президента России

"Сердечно поздравляю организаторов, участников и гостей Международного научного конгресса "Физическая культура и спорт и здоровье нации". Символично, что конгресс посвящен 100-летию современных Олимпийских игр и 100-летию юбилею одного из старейших и известнейших высших спортивных учебных заведений, в стенах которого и проходит конгресс, - Государственной Санкт-Петербургской академии физической культуры имени П. Ф. Лесгафта.

Проблематика, обсуждаемая на вашем конгрессе, важна и актуальна сегодня, как никогда. Физическая культура оказывает огромное влияние на гармоничное развитие людей, укрепление их здоровья активно способствует развитию общей культуры.

Убежден, что обсуждение на Международном научном конгрессе важнейших проблем физического воспитания, спорта и здоровья населения даст новый импульс развитию спортивной науки, ее воздействию на повышение социальной роли физической культуры человека.

Желаю конгрессу успешной работы, а его участникам - счастья, благополучия, успехов в профессиональной деятельности.

Б. ЕЛЬЦИН

Международный научный конгресс

*Окончание.
Начало на 1-й стр.*

зале, где мы принимали многочисленных гостей, приехавших из многих регионов России и девятнадцати других стран.

Президент конгресса, ректор нашей академии В.У. Агеевец тепло приветствовал участников научного форума.

С самым большим удовлетворением зал встретил выступление зам. председателя Государственного Комитета Российской Федерации по физической культуре и туризму В.А. Хоточкина, который зачитал приветственную телеграмму, посланную в адрес участников конгресса Президентом России Борисом Николаевичем Ельциным.

В.А. Хоточкин вручил ректору нашего вуза также и памятный приз, переданный Президентом России

для лесгафтовцев-юбиляров и правофланговых спортивного движения, спортивной науки - на вечное хранение. Приз представляет собой искусно выполненное на дереве панно - работу известных художников-мастеров Хохломы.

Слово для приветствия и напутствия конгрессменам взяли затем вице-губернатор Санкт-Петербурга В.И. Малышев, вице-президент Олимпийского Комитета России В.С. Родиченко, президент Петровской Академии наук и искусств Л.А. Майборода, представители компании "Марс Инкорпорейтед" Марлен Бэндер и Скандинавского Международного университета Л.-Э. Унесталь, ректор Академии технологии и дизайна, президент Совета ректоров вузов Санкт-Петербурга В.Е. Романов.

Студенты академии выступили с концертом, кото-

рый наши гости наверняка запомнят надолго. Особенно, конечно, танцевальные номера, великолепнейше исполненные нашими очаровательными мастерицами художественной гимнастики, которых ведет от успеха к успеху доцент Инна Валентиновна Быстрова.

Насыщенными, продуктивными были рабочие будни конгресса. На пленарных заседаниях, симпозиумах, семинарах, заседаниях круглых столов ученые обсудили широкий круг вопросов социальной значимости развития физической культуры и спорта на рубеже века. Основными направлениями этой по-настоящему творческой работы были: физическая культура и спорт в современном обществе; физическая культура и стиль жизни; новые концепции и технологии в оздоровительной физической культуре;

спорт для всех и здоровье нации. Программа конгресса включала в себя обзорные лекции, стендовые доклады.

В рамках конгресса проведены научно-технические семинары ведущих фирм мира, специализирующихся в производстве спортивных товаров, продуктов питания и туризма. В отеле "Санкт-Петербург", в нашей академии и городском спорткомитете действовали экспозиции и коммерческие выставки.

Генеральными спонсорами конгресса были компании "Марс Инкорпорейтед", Олимпийский Комитет России, СпортАкадемБанк и Петербургский горспорткомитет, помощь которых в организации и проведении конгресса была огромна.

В. СТЕПНОВ

Сессия экзаменует

В лабиринтах библиографии

В дни летней сессии читальные залы вновь заполнили студенты, заметно возросло число тех, кому, как говорится, позарез необходимы информационные источники, и, соответственно, тех, кто, как оказалось, не умеет отыскать их в справочно-библиографическом аппарате библиотеки (СБА) без помощи библиографа. Так, на сегодня сотрудники информационно-библиографического отдела выполнили более трехсот заявок читателей на тематические справки, дали 50 консультаций по использованию СБА.

Обращающиеся за помощью к библиографу - это, в основном, студенты I и III курсов. Почему именно они? Причина очень проста: на лекциях по библиотечно-библиографической грамотности присутствует лишь незначительная часть первокурсников, да и из них далеко не все достаточно серьезно относятся к лекциям по предмету, обозначенному в учебном плане незнакомым и непонятным словом "библиография".

Студенты же, прослушавшие лекции по использованию СБА библиотеки, считают, что теперь-то уж нет ничего проще, чем найти нужный информационный источник в каталогах. Оказывается, однако, (и это выясняется уже при первой попытке поиска), что эта простота - кажущаяся.

Но вот с помощью лектора - сотрудника нашего отдела - возникшие трудности, казалось бы, преодолены, и студенты считают себя способными обойтись без помощи специалиста, пребывая в этом счастливым заблуждении до момента написания первых рефератов, докладов. А затем - снова к библиографу. И это потому, что полученные теоретические знания не подкрепляются тут же достаточной практикой, и еще потому, что у первокурсников, скажем так, не хватает масштабы мышления. Подразумеваю под этим непонимание того, что, научившись работать со справочным аппаратом библиотеки нашей академии,

они в дальнейшем, независимо от рода будущей их деятельности, смогут с легкостью ориентироваться в справочном аппарате любой библиотеки.

Что касается третьекурсников, то они успевают за два года уже забыть азы библиографии, растерять все практические навыки, и, как показывает практика, учить их надо заново. Но, поскольку на курсе лекций по библиографии нет, делать это приходится в процессе поиска необходимой им литературы, когда мысли студента фиксируются только на одном: "Скорее бы найти!". Естественно, что результат такого обучения минимален.

Вероятно, ректорату целесообразно продумать вопрос об основательной библиографической подготовке студентов и, возможно, о введении недифференцированного зачета.

Удобно ли сидеть на столе?

И в заключение несколько слов о культуре поведения студентов. Создается порой впечатление, что они совершенно не имеют представления, как следует вести себя в общественных местах, в частности, в библиотеке. Наиболее "раскованные" и "непосредственные" из них сидят на столах, раскачиваются на стульях, переговариваются через весь читальный зал, нисколько не думая о том, что мешают своим товарищам.

Подумалось в связи с этим, что, может быть, имеет смысл в рамках учебного процесса преподавать будущим обладателям дипломов нашей, Санкт-Петербургской академии цикл уроков правил поведения в общественных местах. Уверена, что это будет не лишним. Библиотека готова, в свою очередь, предоставить литературу по этой теме - как издания прошлых лет, так и вышедшие в последнее время.

Ирина РАДЧЕНКО,
зав. информационно-библиографическим
отделом библиотеки

Научная конференция молодежи

Молодая смена: "Выбираем педагогику!"

Желающих принять участие в работе секции педагогики состоявшейся недавно научной конференции молодежи академии - выступающих, слушателей, гостей - к великому удовольствию организаторов заседания оказалось очень много. Не всем даже хватило сидячих мест. Однако, разместившись, приведя в порядок научные мысли и справившись с волнением, публика успокоилась. И началось действие.

Председательствующий на секции профессор А.А. Сидоров предварил доклады напутственным словом. В жюри, кроме него, входили зам. декана факультета базовой подготовки П.Н. Морозько, доценты Э.А. Здановская и А.В. Романова, аспирант А.В. Рус.

После первых же выступлений и ответов на вопросы члены жюри и участники поняли, что скучать не придется: студенты обнаружили впечатляющую научную подготовку и - нацеленность на разрешение современных педагогических проблем. Все доклады были очень живыми, содержали массу интересных аспектов, о чем свидетельствовало множество вопросов, задаваемых в ходе обсуждения. Царила обстанов-

ка сотрудничества и творчества студентов, аспирантов и преподавателей. Было заслушано 11 докладов. Студентка 9-й группы IV курса Юля Самосадкина (руководитель - и.о. профессор Н.М. Моисеев) убедительно показала, что формирование коммуникативных навыков у студентов является неперенным фактором, без которого невозможно решение воспитательных задач. Студент V курса заочного отделения Владимир Пономарев обстоятельно рассказал о результатах исследования требований, предъявляемых обществом к профессиональному мастерству и подготовленности преподавателя физической культуры, привел данные собственных наблюдений. Его научный руководитель - доцент Т.А. Шанина.

Особенно приятно, что оба эти докладчика - воспитанники кафедры теории и методики физической культуры и их интересуют те же проблемы, что и представителей кафедр педагогики. Содержательные доклады представили студенты-заочники V курса Игорь Макасюк (научный руководитель - доцент Г.П. Виноградов) - о необходимости испол-

зования атлетических видов спорта в физическом воспитании студентов и Ольга Костылева (научный руководитель - профессор В.М. Выдрин), проанализировавшая роль учителя физической культуры в условиях резкого ухудшения здоровья детей и предложившая ряд практических рекомендаций.

Порадовали выступления трех студенток 1-й группы II курса. Их увлекла научной работой аспирантка второго года обучения кафедры педагогики Светлана Филимонова, сама также выступившая с интересным сообщением. Ее подопечные говорили в своих докладах о значимости исследования зависимости удовлетворенности профессии от индивидуальных качеств педагога (Ольга Верхотурова), о самореализации личности педагога с учетом его соционического типа (Татьяна Беломоина), о зависимости состояния здоровья педагога от уровня продуктивности его деятельности (Ирина Гольм). Докладчицы свободно и уверенно владели материалом и доводы их были убедительны.

Победителями среди студентов дневного отделения (этот успех они по-

делили поровну) стали Инга Белякова (2-я группа IV курса) и Денис Федоров (2-я группа II курса). 3-е место присуждено Ольге Верхотуровой.

Инга изложила не только необычные результаты исследования по проблеме оптимальной психолого-педагогической диагностики личности, но и четкую собственную позицию. А Денис ставил вопрос именно о позиции педагога, представив результаты собственного сравнительного исследования ее у учителей физкультуры и студентов.

Всего им проанализировано 200 анкет, и поэтому получены весьма убедительные данные. На многочисленных вопросах аудитории Денис ответил аргументированно. Оба докладчика показали свободное владение сложным исследовательским материалом. Их научный руководитель - профессор М.В. Прохорова.

Столь продуктивный научный диалог затруднил принятие главного решения: кто же победил? Жюри заседало добрых полчаса. И как бы не разделились мнения, ясно одно - молодая смена не подкачала.

Браво всем участникам конференции и в будущем - успехов им в покорении научных вершин!

Кристина ВАГАНОВА,
аспирантка кафедры
педагогики

Совершенство учебный процесс

То, что в учебный план академии физической культуры включен курс компьютерной техники, может вызвать недоумение либо у тех, кто никогда не сталкивался с проблемами большого спорта, либо у тех, кто не представляет возможностей современных компьютеров. К первым относится большинство наших студентов, ко вторым, к сожалению, часть представителей старшего поколения.

Представление о компьютере как о совершенной вычислительной машине, большом калькуляторе - неверный и вредный стереотип. Не говоря о возможностях обработки неограниченных массивов данных в научных целях, без чего немислим современный спорт, можно вспомнить качество информационного обеспечения крупнейших соревнований - чемпионатов мира, Олимпийских игр, когда оперативная информация о промежуточных результатах, биографических данных участников, командах, тренерах, итогах мгновенно появляется на телевизионных экранах, в виде документов представляется журналистам, специалистам, официальным лицам. Проведение жеребьевки,

Его величество компьютер

определение рейтингов, досье на основных соперников - это лишь малая часть того, что делается с помощью персональных компьютеров.

Грамотным пользователем персонального компьютера может стать сегодня, благодаря новому учебному плану, каждый студент. Не забыты преподаватели и сотрудники академии. В рамках факультета повышения квалификации прошел недавно уже третий углубленный курс обучения.

Спасибо тем, кто понимает необходимость внедрения в практику нашей академии современных технологий, начальнику учебно-методического управления Г.А. Шашкину, руководству кафедры биомеханики и, конечно, сотрудникам вычислительного центра, в первую очередь - М.А. Арефьевой и А.Ф. Бочарову, создавшим все условия для изучения самых современных программ.

Алексей ЛЕВИЦКИЙ,
кандидат педагогических наук,
старший преподаватель кафедры борьбы

Заочникам вручены дипломы

Первыми в этом году линию финиша пятилетнего своего марафона обучения в стенах академии пересекли наши студенты выпускного курса факультета заочного обучения - петербуржцы. 165 из них уже получили дипломы об окончании вуза.

Кроме того, успешно завершили учебу и покидают "альма матер" уже дипломированными специалистами 64 выпускника, обучавшиеся на учебно-консультационном пункте академии в Нижнем Новгороде.

До новых встреч, Олимпиец!

В эту жаркую экзаменационную пору вновь увидели мы в стенах академии и одного из воспитанников А.А. Кузнецова, известного сейчас в мире велогонщика, дважды олимпийского чемпиона и шесть раз поднимавшего на высшую ступеньку пьедестала почета чемпионатов мира Вячеслава Екимова. Живет он сейчас, как мы уже знаем, в Бельгии. Там же, вместе с другими членами сборной команды России, готовится к стартам Олимпиады в Атланте.

Приехал он в родной город, как и в прежние годы, в звании студента факультета заочного обучения нашего вуза, а уехал, успешно сдав государственные экзамены, являясь уже обладателем диплома выпускника Лесгафтовца.

Удачи тебе, Вячеслав! Будем ждать твоих стартов на Олимпийских играх.

Об успехе нашего студента Александра Жмакина мы уже знаем: он

Кикбоксинг

достиг наивысшего в кикбоксинге результата - стал чемпионом мира среди профессионалов.

Рассказать более подробно о том, как это произошло, мы попросили сташего преподавателя кафедры спортивно-боевых единоборств Станислава Феликсовича ЛЕЙКИНА.

Выше некуда

Зрители с нетерпением ждали кульминации турнира - поединка за звание чемпиона мира в весе свыше 91,5 кг среди профессионалов, в котором должны были встретиться именитый японский каратист и кикбоксер Яна Касава и чемпион мира по кикбоксингу наш Александр Жмакин. Однако Касава неожиданно отказался от боя, сославшись на слишком значительную разницу в весе в пользу российского спортсмена. В этой ситуации организаторы турнира приняли решение о замене японца на двукратного чемпиона мира среди профессионалов французского кикбоксера Давида Майе. Начало боя сложилось для дебютантов соревнований подобного ранга Жмакина неудачно - он поскользнулся и серьезно повредил голеностоп. Казалось, травма лишила петербуржца самого грозного оружия. Однако Саша доминировал на ринге три первых раунда, а в четвертом нанес французцу сокрушительный удар в голову... поврежденной ногой. Судьи присудили ученику С.Г. Гаголина, заведующего кафедрой спортивно-боевых единоборств нашей академии, досрочную победу.

Виктор Романов - один из тех, чьи победы приумножили спортивную славу нашего города. Он бронзовый призер Олимпийских игр 1960 года и чемпионата мира 1962 года по велоспорту на треке, заслуженный мастер спорта.

Ныне Виктор Егорович ректор Академии технологии и дизайна и президент Совета ректоров вузов Петербурга, а также вице-президент Совета ректоров вузов России.

В преддверии Олимпийских игр в Атланте он дал интервью корреспонденту Санкт-Петербургской газеты "Спортивная". Часть этого интервью мы публикуем на 5-й странице.

Праздник называет будущих чемпионов

Можно ее назвать как угодно - творческое объединение ГАФК - "Локосфинкс", или эксперимент, или система профессора А.А. Кузнецова, но она, эта система, работает уже много лет, при том, что достаточно экономична и спортивно-технически оправдана. Важная ее сторона заключается в том, что войти в группу занимающихся здесь спортсменов со стороны практически невозможно, даже очень сильному велосипедисту. Здесь воспитывают только своих и адаптируют с раннего возраста. И не только к нагрузке, но и к образу жизни.

А начинается это так: в первых числах мая ежегодно проводится большой спортивный праздник для детей 10-12 лет из ДЮСШ, Выборга, Сиверской, Соснового Бора, Парголово. И собирается здесь до 150 ребят.

За четыре дня этого праздника, который проводят студенты старших курсов нашей академии, специализирующиеся по велоспорту, проверяют успеваемость детей в школе, внешний вид спортсмена, технику владения велосипедом, проводят технический осмотр велосипеда. Все это оценивается в очках. Затем проводится оценка комплексной подготовленности детей (функциональная, физическая, техническая) в индивидуальной гонке, в гонке в подъем, на равнине, гонках критериум (с финишами) и в групповой.

Состоялся такой праздник и в этом году, совсем недавно.

Лучшие из юных спортсменов приглашаются в спортивно-оздоровительный лагерь на все три смены. По результатам проводимых там многочисленных детских соревнований, а также тестов, лучших 10-15 детей приглашают в спортивный интернат, откуда самые способные попадают в вело клуб к А.А. Кузнецову. А уж Александр Анатольевич знает, как из подающего надежды подготовить чемпиона мира и олимпийца.

Юрий МЕЛИХОВ,
доцент



Интервью с В.Е. Романовым

Дело поставлено профессионально

- Сейчас в Петербурге уже нет выдающихся велосипедистов...

- Не согласен. Они есть, но тренируются за рубежом, я имею в виду воспитанников Александра Анатольевича Кузнецова. С ним я, несмотря на мою занятость (после его избрания председателем Совета ректоров вузов Петербурга Виктор Егорович был вынужден отказаться от руководства Городской федерацией велоспорта - Б.К.), поддерживаю постоянный контакт - он почти каждую неделю звонит мне из Европы, чтобы пообщаться и почувствовать питерскую атмосферу, узнать, как продвигается вопрос о проектировании и строительстве велотрека - одного из объектов Олимпиады-2004. Будут у нас Олимпийские игры или нет, трек в городе, конечно, построить надо. Мощное спортивное сооружение такого уровня - это, по- существу, градообразующий элемент. В каждом крупном городе мира имеются крытые велотреки. Нельзя допустить, чтобы от этой работы были отстранены как наши петербургские проектировщики и организаторы спорта, так и тренеры вроде Кузнецова, и спортсмены.

Петербургский велотрек надо сделать руками петербуржцев.

- Вас удовлетворяет состояние велоспорта в нашем городе?

- Я считаю, нельзя ситуацию с велоспортом в Петербурге выделять из контекста жизни общества в целом. Все резко отличается от того периода, когда и общество строилось на голом энтузиазме, и спорт якобы был любительским. Помню, теми деньгами, которые мы получили за бронзовые олимпийские медали, а это было 3,5 тысячи рублей, мы едва смогли рассчитаться за костюмы, в которые нас одели к Олимпиаде. Нас считали любителями, а мы были настоящими профессионалами, но с грошовой оплатой за полную самоотдачу. Ныне, слышал, обещана российским спортсменам за каждую золотую олимпийскую медаль в Атланте по сто тысяч долларов.

Но вернемся к петербургскому велоспорту. В Сестрорецке действует детская спортивная школа, которой руководит большой энтузиаст Владимир Кореньков. Есть условия - есть и отдача. В профессиональном клубе Кузнецова ведется хорошая работа с детьми - отбор, обучение, совершенствование. Я часто бываю там и могу сказать, что это образцовый клуб. В этом году я ездил в Москву на первенство России по треку, где ребята из клуба Кузнецова выиграли практически все, что можно было выиграть. Правда, особой конкуренции у них не было - сейчас в России осталось лишь два велоцентра: Петербург и Куйбышев.

А по-настоящему профессионально поставлено дело только у Кузнецова. Он в Испании имеет свою тренировочную базу, в Бельгии - дом, где живут и тренируются петербургские велосипедисты. Все на полном хозрасчете - на заработанные в гонках деньги они обеспечивают себя и свою детскую спортивную школу в Петербурге, а обходятся им жизнь, работа, инвентарь, транспорт, тренировки, переезды из страны в страну там намного дешевле, чем в России.

- Каким вам видится будущее петербургского велосипедиста?

- Если говорить о перспективе участия в Олимпийских играх в Атланте, то, думаю, команда Кузнецова (я так ее назову) может претендовать на золотые медали в командной гонке на 4 км на треке. Таким я вижу ближайшее будущее.

Интервью провел
Борис КАМЕНСКИЙ

Сегодня (на 5,6,7-й стр. газеты) мы продолжаем публикацию материалов о производственно-педагогической практике студентов нашего выпускного курса. Надеемся, что и другие участники практики расскажут в своих заметках на страницах "Лесгафтовца" о самом интересном, что у них было в процессе практики.



Плюс тренерский опыт

Наша бригада проходила практику на базе СДЮШОР 1 - одной из лучших фехтовальных школ города, действующей при Дворце творчества юных. Здесь в разные годы были подготовлены Олимпийский чемпион Б. Лукомский (тренер В.А. Ремизов), чемпионы мира А. Пантелеев (тренер Е.В. Иванов), А. Ключин (тренер В.В. Кузнецов), призер Олимпийских игр в командном первенстве С. Рузиев (тренер К.А. Таджиева), многие мастера спорта, победители и призеры чемпионатов страны.

В первый день директор школы, заслуженный тренер России Евгений Владимирович Иньков ознакомил нас с ее структурой и задачами. В дальнейших беседах, проходивших еженедельно, мы многое узнали от него о планировании, подготовке и организации соревнований и т.д.

С тренерами (и это мнение всей бригады) работать было легко. Они оказали нам не только организационную, но и методическую помощь. Условия для подготовки к учебно-тренировочным занятиям были прекрасные, а консультации методиста сделали возможным их практически безошибочное проведение.

За время практики студентам довелось побывать в роли судей на городских соревнованиях, а также самостоятельно подготовить и провести соревнования.

Многие из членов нашей бригады и по сей день являются действующими спортсменами, поэтому узанное здесь об учебно-тренировочном процессе является не только теоретическим, но и практическим опытом.

Наталья РАВИКОВИЧ,
бригадир практикантов

Да здравствует самостоятельность!

Уже много лет студенты нашего вуза проходят оргпрактику на базе Санкт-Петербургского училища олимпийского резерва N 1. Практиканты работали с учащимися практически всех его отделений.

В этом году это были отделения плавания, синхронного плавания и легкой атлетики, где многие из спортсме-

Наше

студенческое спасибо

Уважаемые коллеги - преподаватели и студенты! Сегодня я имею честь представлять бригаду моих сокурсников, проходивших практику в Балтийском Государственном техническом университете (БГТУ).

Кафедра физвоспитания этого вуза в наших комплиментах не нуждается: высокая квалификация ее преподавателей общеизвестна. Так что хорошей организации наших занятий удивляться не приходится.

Особо мы хотели бы сказать о нашем кураторе, преподавателе этой кафедры Игоре Федоровиче Бурдине. Как квалифицированно и доходчиво объяснял он нам непонятное в процессе работы! Наше большое студенческое спасибо также преподавателям А.П. Поберецкому (специалисту по борьбе самбо), В.И. Савченко (по летнему многоборью), З.Э. Макашову (по шейпингу).

Хорошо поработала на общее дело наш бригадир Ульяна Павлова.

Все члены бригады прошли практику с высокими оценками, чем, надеемся, порадовали и методиста бригады - профессора нашей академии Олега Викторовича Колodia.

По поручению
бригады практикантов
К. ЧЕРНОВ

Освоила и третью специальность

нов - мастера и кандидаты в мастера спорта. А руководили нами заслуженные тренеры России А.И. Елесин, С.Б. Маракулин, М.Э. Чугунов и другие опытные наставники. На отделении легкой атлетики подопечными наших практикантов были специализирующиеся в беге барьерном и на средние дистанции. Ряд учебно-тренировочных занятий в отсутствие тренеров, занятых в сборах и соревнованиях, студенты проводили самостоятельно. Аня Соломонова, например, подготовила девушек-синхронисток к чемпионату Санкт-Петербурга.

Кроме того, бригада участвовала в органи-

зации и проведении первенства училища по лыжным гонкам, соревнований по ОФП на отделении легкой атлетики, контрольных стартов пловцов, сборов перед первенством России по синхронному плаванию. Студенты помогали также педагогам в проведении классных часов в своих группах, обеспечивали дежурства в столовой и общезитии.

Практика прошла в очень доброжелательной обстановке. Многие тренеры отметили высокий профессиональный уровень подготовки студентов и некоторым из них предложили остаться на постоянную работу в базовых ДЮСШ.

Вот что, например, сказала по поводу практики студентка Инга Беленко-

ва: "Когда я поступала в академию, могла бы стать тренером по гребному спорту и плаванию. В итоге практики у меня появилась третья специализация - синхронное плавание. Работа в этот период на отделении синхронисток открыла для меня много нового и интересного. Поначалу было нелегко, ведь этот вид спорта был для меня незнакомым. Со временем многое стала понимать, и сборы были проведены уже в отсутствие тренера. Спасибо всем тренерам и методистам, которые помогают нам осваивать нелегкую профессию тренера".

Игорь БУГАЕВ,
студент 2-й группы
IV курса,
бригадир
практикантов.

Почувствовали себя профессионалами

На кафедре Санкт-Петербургского Государственного технического университета встретили нас радушно. Чувствовалась, однако, со стороны преподавателей некоторая настороженность: ведь уже много лет двери этого вуза были закрыты для наших студентов-практикантов. Но, думаю, что лесгафтовцы их в конечном итоге не разочаровали.

Требовательность и четкая организация работы, а также содействие опытных педагогов способствовали нашей успешной работе.

В бригаде были представлены разные специализации: борьба, бокс, велоспорт, гребной спорт, плавание.

Университет располагает отлично оснащенной спортивной базой, и совершенно очевидна целесообразность прохождения здесь практики нашими четверокурсниками любой специализации и в дальнейшем.

Все мы, 12 человек, активно принимали участие в организации и проведении соревнований, состоявшихся в этот период. Поработали, кажется, неплохо, и это не осталось незамеченным.

Нам самим именно эта часть нашей

практики запомнится больше всего. В частности - первенство вуза по плаванию, где царил такая теплая атмосфера. Мы почувствовали себя знающими дело судьями, комментаторами. Особенно приятно было вручать призы победителям.

Безупречным организатором и педагогом проявил себя наш бригадир Даниэль Шумахер. Нелегкая ноша легла на плечи методиста В.В. Малика. Он сумел организовать группу и во многом очень помог нам.

Коллектив кафедры однозначно настроен встретить наших студентов и на будущий год. Не исключается возможность продолжения профессиональной деятельности практикантов в этом вузе.

Благодаря непосредственной нашей помощи студентам ГТУ удалось показать неплохие результаты и занять 4-е командное место на первенстве вузов.

Елизавета ХАРИТОНОВА,
студентка 2-й группы
IV курса.

Долгих дебатов о выборе базы, где будет проходить практика студентов кафедры борьбы по профилю будущей деятельности, не было да и быть не могло - настолько прочны спортивные, творческие, дружеские у нас связи со специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва N 1 Фрунзенского района.

Возглавляет школу наш выпускник, а ныне соискатель, И.Б. Еремин. Заведует учебной частью олимпийский чемпион Мельбурна Н.Н. Соловьев, также старейший лесгафтовец. Многие выпускники школы - наши студенты. Около двух десятков залов, многие сотни занимающихся вольной и греко-римской борьбой, дзюдо и самбо - мальчиков и девочек, прекрасный коллектив тренеров-профессионалов - вот что такое сегодня СДЮШОР N 1.

Группа фигуристов проходила организационную практику в СДЮШОР Дворца спорта "Юбилейный", в школе фигурного катания, которая является одним из ведущих центров по подготовке фигуристов мирового класса не только в нашей стране, но и за рубежом. В ней работают многие выпускники нашей кафедры, ставшие впоследствии известными тренерами, - Т.Н. Москвина, И.Б. Москвин, Л.Г. Великова, Н.В. Голубева и др. Нам представилась хорошая возможность, с одной стороны - посмотреть, как работают известные тренеры и постараться обога-

Бригада практикантов, 11 человек, проходила практику на базе ДСШ "Юность России". Здесь есть все, чтобы проводить занятия по легкой атлетике на самом высоком уровне. Имеются современное синтетическое покрытие, бассейн, удобные раздевалки, душевые. Отсюда и хорошая наполняемость групп. Родители с удовольстви-

Пришлись ко двору, и нас снова ждут

Еще осенью проложили дорогу своим старшим товарищам студенты третьего курса, проходившие в школе тренерскую практику. Тогда их работа была очень высоко оценена, и, как результат, - "зеленый свет" выпускникам, которые еще более укрепили веру в то, что на смену ветеранам приходит достойная смена.

Основная, наверное, и единственная трудность при прохождении практики, с которой столкнулись студенты, была связана с выполнением требований по оформлению документации. То, что касалось конкретных дел по обеспечению учебно-тренировочного процесса, организации соревнований, решения хозяйственных проблем, общения с администрацией и родите-

лями, вопросов почти не вызывало. Сказывался имеющийся опыт действующих спортсменов и тренеров, поскольку часть студентов уже второй год ведет занятия с детскими группами.

Как результат - три больших праздничных зачетных мероприятия: эстафеты, посвященные 100-летию современных Олимпийских игр, а также эстафеты и открытые соревнования по вольной борьбе среди девочек, посвященные 100-летию Академии имени П.Ф. Лесгафта. Действительно, это были настоящие праздники для детей. Нужно было видеть радость победителей, коими в итоге оказывались все участвующие. Все было предусмотрено: по три команды в эстафетах,



по три спортсменки в весовых категориях, и все - в призерах! А потом - грамоты и призы (ничего, что скромные). И чаепитие вместе с тренерами и родителями.

Практика завершена. Поведены итоги, сделаны выводы. Учеба продолжается.

Алексей ЛЕВИЦКИЙ,
старший
преподаватель,
методист
педагогической

От умения к навыку

тывать свой опыт работы, с другой стороны - проверить свои умения и навыки в конкретной практической работе школы. Все студенты были прикреплены к группам спортивного совершенствования.

Во время практики мы познакомились с организационной структурой школы, с деятельностью директора школы, зав. учебной частью, старшего тренера, методиста учебной документации школы. Было проведено около 80 практических занятий с юными фигуристами, мы участвовали

в проведении курсовых соревнований, дней здоровья, бесед.

Ключевым моментом практики было наше участие в проведении показательных выступлений сильнейших фигуристов Санкт-Петербурга и страны, посвященных Международному женскому дню. Это было нашим основным зачетным мероприятием. Вся бригада практикантов справилась с этой задачей.

Проведение показательных выступлений сильнейших фигуристов совпало с днем рожде-

ния зав. кафедрой фигурного катания, заслуженного тренера России профессора А.Н. Мишина. Ему исполнилось 55 лет. Спортивная общественность города, мэрия, многочисленные поклонники фигурного катания тепло поздравили Алексея Николаевича и пожелали ему дальнейших успехов. Мы конечно же, присоединяемся к этим поздравлениям.

В целом бригада поставленные задачи решила.

Ирина МАКОВОЗ,
студентка 14-й
группы IV курса,
бригадир группы
практикантов

В коллектив "вписались"

ем приводят своих детей к тренерам школы.

Наши студенты хорошо "вписались" в коллектив школы - по существу - как уже сформировавшиеся тренеры-преподаватели по легкой атлетике.

Бригада провела несколько соревнований, в

том числе и открытое первенство ДСШ "Юность России" по легкой атлетике.

Специалисты ДСШ отмечают хороший уровень педагогической подготовленности Андрея Гусева, Леонида Мурина, Елены Митрофановой и других

практикантов.

База практики удовлетворила всех - студентов, методиста, руководителей практики. Продолжение контактов, без сомнения, принесет взаимную пользу.

Николай КОЛЕСНИКОВ,
доцент,
методист
практики

К 100-летию нашей Академии

С ФЕСТИВАЛЯ - С НАГРАДАМИ!



Лесгафтовцы выступили блестяще

В конце мая на базах Российской и Московской академий физической культуры проходил I Всероссийский фестиваль физкультурных вузов, в котором приняли участие представители всех 12 российских вузов нашего профиля, а также гости из Харьковского ИФК.

В течение трех дней шла упорная борьба за призовые места по девяти номинациям фестиваля.

И лесгафтовцы не подвели. Каждый из 22-х членов делегации внес свой существенный вклад в наш общий успех.

Как всегда, блестяще выступили наши девушки в показательных спортивных выступлениях под руководством доцента кафедры гимнастики И.В. Быстровой. Высочайший уровень спортивного мастерства Наталии Киор, Евгении Ермукашевой, Юлии Пушкаревой, Екатерины Макаровой, Светланы Артеменко, Ирины Гольм и Наталии Калягиной в сочетании с их арти-

стическим талантом и прекрасной постановкой номеров позволили им оставить далеко позади всех остальных соперников.

Профессор Г.Д. Горбунов, заведующий кафедрой психологии нашей академии, стал победителем профессорских чтений, убедительно доказав свое превосходство в упорном соперничестве как с другими лекторами, так и с предвзятостью оценивающих выступления в этой номинации фестиваля.

Доцент кафедры биомеханики А.М. Самсонова привезла на фестиваль уникальную компьютерную программу расчета морфологических характеристик мышц, которая была признана лучшей из всех компьютерных программ (авторы - профессор И.М. Козлов, доцент А.В. Самсонова, старший преподаватель И.В. Муравьев, инженер Н.А. Катранова).

Директор нашей библиотеки Н.Г. Закревская в про-

цессе подготовки к фестивалю собрала и отобрала лучшие учебные и методические пособия, выпущенные сотрудниками академии за последние пять лет. И одно из них - "Азбука плаванья" (авторы - доцент А.А. Литвинов, доцент Е.В. Ившина, старший преподаватель В.М. Федчин) - признано лучшим в стране.

Талантливых молодых ученых академии привезла с собой на научно-техническую конференцию фестиваля профессор, заведующая кафедрой педагогики М.В. Прохорова. И они были на высоте. В упорной борьбе с другими конкурентами уверенную победу одержала аспирантка Карина Казак (научные руководители - профессор Е.Б. Сологуб и и.о. профессора Г.А. Шашкин). Уверенно выступил и наш студент II курса Денис Федоров, занявший призовое место (научные руководители - профессора М.В. Прохорова и С.П. Евсеев).

Большим накалом и...

явно необъективным судейством отличались соревнования на стадионе Московской академии физической культуры. В программу этих состязаний входили: троеборье по общефизической подготовке, преодоление полосы препятствий и конкурс по общей профессиональной деятельности. И наши студенты Мария Моисеева, Светлана Фильчакова, Людмила Сухова, Валерий Печерский, Альберт Башмаков и Александр Ширококов с честью вышли из этой сложной ситуации. Выступив ровно и без срывов, они сделали все, что от них зависело, войдя в шестерку лучших по результатам спортивной части фестиваля.

Свидетельством, мягко говоря, неординарного подхода к участникам стал и конкурс по будущей профессиональной деятельности. Явно заниженная оценка выступления нашей команды, в котором основную роль сыграл все тот же Денис Фе-

УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ ПЕТРА ФРАНЦЕВИЧА ЛЕСГАФТА

УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ ПЕТРА ФРАНЦЕВИЧА ЛЕСГАФТА

В петербургском стиле

Это был действительно праздник весны и молодости. Первый фестиваль вузов физической культуры удался! К этому располагало все: и гостеприимство хозяев фестиваля, и прекрасная организация всех мероприятий, и величественная, чудесная природа Подмоскovie. А какие дискотеки были устроены для участников фестиваля, какой фейерверк был организован после заключительного концерта!

Были, конечно, и трудные моменты, когда вся команда лесгафтовцев болела за своих товарищей - участников соревнования по прохождению полосы препятствий и общей физической подготовке и Дениса Федорова, бесстрашно сражавшегося с аспирантами и занявшего почетное 3-е место.

Но были и прекрасные минуты творчества, когда мы - преподаватели совместно со студентами воплощали в жизнь замыслы Никиты Мстиславовича Мoiseeva в конкурсе профессионального мастерства. Наши старания были не напрасны.

А как все мы переживали за нашу команду по художественной гимнастике, выступавшую в конкурсе самодеятельности! С какой гордостью мы ощущали их неповторимый петербургский стиль, в котором сочетается великолепие классической музыки и бесподобная выразительность исполнения, продемонстрированная нашими спортсменками.

Домой ехали уже не представители разных научных дисциплин, а сплотившаяся команда. И нам казалось, что "Гимн великому городу", который по традиции зазвучал на вокзальном перроне Санкт-Петербурга, был исполнен в нашу честь.

Алла САМСОНОВА,
и.о. доцента кафедры биомеханики

доров, привела к тому, что мы были вынуждены подать протест в жюри фестиваля. Бурное обсуждение этого протеста, в котором самое активное участие принял руководитель нашей делегации, проректор по учебной работе С.П. Евсеев, привело к значительному повышению нашей оценки в этом конкурсе, и в итоге команда нашей академии заняла в нем призовое место.

Ну, а в целом фестиваль вылился в крупный спортивный праздник. Ежедневные показательные выступления, церемонии открытия и закрытия фестиваля, дискотеки и награждения проходили весело, празднично.

На закрытии фестиваля, проводившемся в спортивно-концертном комплексе "Измайлово", победителям вручались дипломы спортивного комитета России, памятные медали и специально изготовленные кубки. Представители нашей академии неоднократно поднимались на сцену для получения призов, а у профессора С.П. Евсеева буквально "не хватало рук", когда он принимал врученные ему кубки и

цветы.

Общеконандное первенство по сумме мест всех номинаций не определялось, но по количеству первых и призовых мест Академия им. П.Ф. Лесгафта значительно опередила все остальные вузы, подтвердив свой высокий уровень в деле подготовки специалистов. И это - несомненный успех всего коллектива академии, особенно радующий в преддверии 100-летия нашего вуза.

Спорткомитет России принял решение проводить фестивали физкультурных вузов регулярно. Очередной из них предполагается провести через год в г. Омске на базе Сибирской академии физической культуры.

Борис ТАРАКАНОВ,
зам. декана
факультета базовой
подготовки, доцент
*Наснимке: участников
фестиваля тепло поздравили в ректорате академии.*

Фото Николая
КАПЛУНОВСКОГО

Юбиляру шестьдесят

4 июня доценту кафедры плавания А.А. Смирнову исполнилось 60 лет.

Выпускник нашего вуза, Александр Александрович с 1960 года работает в коллективе кафедры плавания. С 1972 по 1982 гг и с 1987 по 1994 гг заведовал нашей кафедрой.

В прошлом он известный спортсмен, в 1952-1956 гг входил в сборную команду страны по плаванию, в 1956-1960 гг выступал за ватерполную сборную нашего города, является мастером спорта по водному поло. Александр Александрович - один из создателей ДЮСШ СКИФа по плаванию, им подготовлены четыре мастера спорта, вошедшие в сборную команду страны, участвовал в судействе международных и республиканских соревнований.

А.А. Смирнов являлся ответственным секретарем приемной комиссии в 1983 и 1984 гг, членом методических советов вуза и факультетов.

С 1972 по 1982 гг он был заместителем председателя Федерации плавания Ленинграда.

Результаты своей методической и научной деятельности изложены им в целом ряде обобщающих работ. Он участвовал в разработке учебных программ для групп специализации и общего курса, а также для школы-интерната спортивного профиля.

За время работы на кафедре А.А. Смирнов осуществил семь выпусков специализации плавания.

Мы желаем нашему Александру Александровичу крепкого здоровья, радостей в жизни, успехов в подготовке специалистов.

Кафедра плавания

Аэробика

С медалями российского чемпионата

В городе Иваново прошел чемпионат России по спортивной аэробике. Это был первый чемпионат, который проходил по правилам Международной федерации гимнастики.

Успешно выступили студенты нашей академии Денис Беликов, Станислав Марченков и Вадим Михайлов (все студенты 1-й группы II курса). В составе сборной команды Санкт-Петербурга они завоевали 1-е место в командном зачете. Кроме этого они были награждены: Беликов - серебряной медалью за выступление в тройках и бронзовой - за выступление в парах; Марченков - бронзовой медалью за выступление в соло, серебряной - за выступление в тройках; Михайлов - серебряной медалью за выступление в парах.

Тренером петербургской команды-чемпиона был старший преподаватель кафедры гимнастики, куратор II курса А.А. Сомкин.

Достаточно успешно выступила студентка 1-й группы II курса Элина Гобузева (тренер - преподаватель Н.Н. Венгерова).

Большой вклад в подготовку и проведение соревнований внесла доцент кафедры гимнастики Е.С. Крючек. На высоком профессиональном уровне она провела судейский семинар перед началом соревнований.

Ким ИВАНОВ,
доцент, мастер спорта

Олимпийское беспокойство**"МИЛЯ" - МОРЕ УЛЫБОК**

Петербуржцы вновь делом подтвердили, что принять Олимпиаду-2004 они настроены самым серьезным образом и пребывать в состоянии олимпийского спокойствия им не пристало. Тут уж, как говорится, сказавши "а"... И вновь мы с блеском доказали, что в Санкт-Петербурге есть кому, хорошенько поразмыслив, придумать необычайное, по-настоящему захватывающее спортивное действо.

На сей раз таковой явилась "Олимпийская миля-2004". Подобной мили еще не бывало. Прежде всего, по ее протяженности: вопреки привычному стандарту, она составила 2004 метра. Во-вторых, нет ей равных по красоте маршрута: стартовав на Исаакиевской площади, ее участники продолжили состязания на привлекающих к ней неповторимых в своем великолепии магистральных нашего несравненного города.

"Миля" собрала на свой дебют многих и многих горожан разных возрастов, занимающих самые что ни на есть различные строчки в спортивной "табели о рангах". И это как

раз и было главной идеей авторов и организаторов состязания.

Всех собравшихся объединило одно - прекрасное праздничное настроение. Нужно было видеть это море улыбок! И, может быть, самым жизнерадостным и улыбчивым в этом праздничном многолюдье был забег лесгафтовцев - свыше 560 наших студентов, устремившихся к финишу. И что за беда, что петербургская погода, как это уже повелось, осталась верна себе и подарила нам 26 мая дождливый из дней этого месяца!

Но давайте все по порядку. Состоялось пять забегов. В первом на дистанцию вышли олимпийские чемпионы - председатель Горспорткомитета, конькобежец Евгений Куликов, бегунья Татьяна Казанкина и Вера Комисова, гимнастка Елена Шушунова, волейболисты Галина Леонтьева и Александр Ермилов, лыжница Любовь Мухачева, биатлонист Николай Пузанов. Площадь приветствовала

их шквалом аплодисментов.

Затем стартовали лесгафтовцы. Не менее массовым, чем наш, оказался забег двух училищ олимпийского резерва, в котором зрители увидели тех, кому стартовать в Олимпиаде-2004.

Следом за ними на дистанцию вышли инвалиды-колясочники, понемногу приучающие не удивляться их спортивным достижениям (а ведь каждое из них - подвиг!). И на "Олимпийской миле" они выглядели, словно старожилы импровизированного стадиона. Здесь не было равных Александру Рогожеву, развивающему на коляске скорость свыше 30 километров в час.

И, наконец, забег "всех, кто пожелает". Пожелали более трехсот, младшему из них едва минуло 9 лет. Так что можно сказать, что в нашем городе родилась новая спортивная традиция. Массовые старты "Олимпийской мили" пришлись по душе питерцам и, без сомнения, они повторятся те-

перь вновь и вновь.

Ну, а лесгафтовцы на первой странице начавшейся летописи "Олимпийской мили" уже оставили свою памятную строчку: они запомнились не только массовым участием в этом состязании, своей сплоченностью, организованностью, но тем, что результат их представителя - студента выпускного курса Максима Меркушкина (5 минут 42 секунды) - отныне является рекордным для этих стартов.

Успех сопоставил нам и в зачете результатов женщин: 2-е место заняла студентка II курса Ирина Фокина.

Юрий НИКОЛАЕВ,
декан факультета
базовой подготовки,
доцент
Владимир АЛЕШИН

*На снимках:
забег олимпийских чемпионов; стартовали лесгафтовцы.
Фото Александра ДРОЗДОВА*



УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ ПЕТРА ФРАНЦЕВИЧА ЛЕСГАФТА

УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ ПЕТРА ФРАНЦЕВИЧА ЛЕСГАФТА



УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ ПЕТРА ФРАНЦЕВИЧА ЛЕСГАФТА

Старты с видами на Универсиаду

25-26 мая состоялись очередные старты студентов-легкоатлетов нашего города. Сборная академии, неприменный участник этих соревнований, в упорной борьбе с лучшими командами города была на высоте. Многие наши студенты стали победителями и призерами. Подлинной героиней соревнований стала студентка 4-й группы II курса Геля Бодунова, ставшая победительницей в трех видах программы - в беге на дистанциях 200 и 400 метров и в эстафете 4x100 метров. Первенствовали также Светлана Уткина (в беге на 100 метров), Леонид Мурин - в прыжках с шестом, Дмитрий Войкин - в толкании ядра и метании диска, Елена Бурда - в метании диска, Олег Чернышев - в беге на 1500 метров, Михаил Семенин - в прыжках в высоту. Остальные атлеты нашей команды (а их было свыше 70) стали призерами и участниками финала.

Успешное выступление особенно важно в преддверии Всероссийской Универсиады в Воронеже, где нашей команде предстоит выступать в конце июня.

Пользуясь представившейся возможностью, кафедра легкой атлетики обращается к ректорату, коммерческим структурам нашей академии с просьбой оказать помощь в финансировании поездки команды на эти соревнования, победителям и призерам которых в командном зачете будут назначены, соответственно первым трем занятым местам, три, две и одну персональные стипендии по 50 долларов США каждая.

Николай
КОЛЕСНИКОВ,
и.о. зав. кафедрой
легкой атлетики, доцент

Владимир Васильевич УХОВ

Нет, не верится. Ухов, Владимир Васильевич... В ночь на 25 мая его не стало. Болезнь не пощадила.

А в нас, знавших его, на все годы останутся его улыбка и добрая искорка в глазах, дружеская сердечность и непоколебимая надежность его сильно-го плеча.

Доцент кафедры легкой атлетики, кандидат педагогических наук, заслуженный мастер спорта, заслуженный тренер Российской Федерации, кавалер ордена "Дружба народов"... Эти строки его биографии - весомое подтверждение того, как много им сделано для российского спорта, для родного вуза, который он окончил с отличием и которому был предан бесконечно.

Участник XV Олимпийских игр, чемпион Европы, рекордсмен мира по спортивной ходьбе, Владимир Васильевич стал прекрасным наставником многих атлетов. В длинном перечне его учеников есть чемпионы континента, рекордсмены мира, победители первенств страны. Он подготовил более 30 мастеров спорта.

... В июле 1941 года семнадцатилетний доброволец Владимир Ухов стал бойцом народного ополчения. После ранения и контузии был командиром спецвзвода Всевобуча, командовал отделением в действующей армии Ленинградского фронта. Участвовал в военизированных эстафетах бло-



кадного Ленинграда, проходивших под артобстрелами.

Из спортивных событий уже мирного времени памятной останется пробег-эстафета от Питера до Москвы, который совершили 15 студентов-лесгафтовцев. Дистанция оказалась не из легких. Но молодые атлеты, зная, какое мужество проявил в свое время на спортивной арене командор их пробега Ухов, преодолели все трудности и завершили эстафету победно. Надо было видеть, с каким уважением относились они к своему старшему коллеге.

Владимир Васильевич многие годы возглавлял кафедру легкой атлетики, двенадцать лет был

проректором вуза по учебной работе, продолжительное время являлся ученым секретарем специализированного совета вуза по защите диссертаций. До последних дней он продолжал трудиться в нашем колллективе. Немало было сделано им для подготовки рукописи книги об академии к ее предстоящему 100-летию.

Нет теперь с нами замечательного нашего товарища, человека редчайшего обаяния и порядочности, исключительно щедрой души. Конечно, мы, соратники его и ученики, сохраним о нем добрую и благодарную память. Пусть земля тебе будет пухом, дорогой Владимир Васильевич.

Подписано в печать
26 июня 1996 г.
Типография ГАФК
им. П.Ф. Лесгафта
Санкт-Петербург,
ул. Декабристов, 35.

Учредитель - Совет
Санкт-Петербургской
Академии
физической
культуры
имени П. Ф. Лесгафта

Адрес учредителя и редакции:
190121, Санкт-Петербург,
ул. Декабристов, 35.
Тел.: 114-36-63.
Выходит один раз в месяц.
Тираж - 700 экз. Заказ N 55-96.
Редактор В. Ф. ТУРКИН

Компьютерный набор и верстка Е. Грушиной